
円に正 12 n 角形 A1A2･･･A2n+1が内接し，劣弧 A1A2n+1

上に点 Pをとると 

PA1+PA3+･･･+PA2n+1=PA2+PA4+･･･+PA2n 

となることを証明せよ。 

 

（証）A1A2＝ a，A1A3＝b ，PAi＝ ip とおく。 

次の 12 n 個の四角形に，順次トレミーの定理を適用する。 

四角形 P A1A2A3について，   231 bpppa   

四角形 P A3A4A5について，   453 bpppa   

四角形 P A5A6A7について，   675 bpppa   

・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

四角形 P A2n-1A2nA2n+1について，   nnn bpppa 21212    

四角形 P A1A2nA2n+1について， nn apbpap 2121    

四角形 P A2A3A4について，  423 ppabp   

四角形 P A4A5A6について，  645 ppabp   

四角形 P A6A7A8について，  867 ppabp   

・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

四角形 P A2n-2A2n-1A2nについて，  nnn ppabp 22212    

四角形 P A1A2A2n+1について， 2112 apbpap n   

これら 12 n 個の等式を辺々加えると， 

     nn pppbapppba 2421231 22     

∴ nn pppppp 2421231     

よって 

PA1+PA3+･･･+PA2n+1=PA2+PA4+･･･+PA2n ■ 

（2013/10/30 時岡） 


